



ଲକ୍ଷ୍ମୀନରେ ସାମିକ  
ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର

► କ୍ୱାଡ୍ରା ପୃଷ୍ଠାରେ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalaeppaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

# ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

◆ VOLUME- 41 ◆ ISSUE-244 ◆ BHUBANESWAR ◆ WEDNESDAY ◆ 28 FEBRUARY 2024 ◆ PAGE-16 ◆ ₹ 6.00

◆ ବର୍ଷ-୪୧ ◆ ସଂଖ୍ୟା-୨୪୪ ◆ ଭୁବନେଶ୍ୱର ◆ ବ୍ରହ୍ମପୁର ◆ ୨୮ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ ◆ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ◆ ଟ.୬.୦୦

DSPL-733



## ନୂଆ-ଓ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି

### ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଯୁବାଙ୍କ ଓଡ଼ିଶା



₹ ୧୦,୦୦୦  
ପ୍ରତି ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ  
₹ ୧୧,୦୦୦  
ପ୍ରତି ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଜନଜାତି ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ



₹ ୯,୦୦୦  
ପ୍ରତି ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ  
₹ ୧୦,୦୦୦  
ପ୍ରତି ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଜନଜାତି ଛାତ୍ରଙ୍କୁ



ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ

OIPR-15001/13/0490/2324

ବାମନଯୋଡ଼ି, ୨୭ ୧୨ (ସମ୍ପାଦ): କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ଅବସ୍ଥାପିତ ନବରତ୍ନ ଉଦ୍ୟୋଗ ନାଲକୋ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଯୋଜିତ ଦୁଇ ଶ୍ରମିକ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ବେଳେ ଜଣେ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି । ମୃତ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ହେଲେ, ସମା ରାଜବଂଶୀ (୪୪) ଓ ସନତ କୁଆଇ (୩୪) । ଖବରରୁ ପ୍ରକାଶ ଯେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କମ୍ପାନୀଠାରୁ ଅମୂଲ୍ୟ ବାରିକ ନାମକ ଠିକାଦାର ନାଲକୋର ନୂଆ ସମ୍ପ୍ରଦାରଣ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଥିବା ସମୟରେ ହଠାତ୍ ଲୁହା ଛଡ଼ଗୁଡ଼ିକ ଖସି ତଳେ କାମ କରୁଥିବା ଶ୍ରମିକଙ୍କ

ଉପରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲା । ତୁରନ୍ତ ସେମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ମାଆଲପୁଟ ଓ ନାଲକୋ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ସମା ଓ ସନତଙ୍କୁ ଡାକ୍ତର ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଶ୍ରମିକ ଏ. ଅନସାରୀ (୩୨)ଙ୍କୁ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ କୋରାପୁଟ ବିକାଶ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି । ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ କମ୍ପାନୀ କିମ୍ବା ଠିକାଦାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସଠିକ୍ ସୁରକ୍ଷା ଉପକରଣ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉ ନଥିବାରୁ ବହୁ ସମୟରେ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ ଜୀବନହାନି ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି ।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଓ ବେଗୁନିଆରେ 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ବଣ୍ଟନ

# ସମୃଦ୍ଧିର ପାସପୋର୍ଟ ହେବ 'ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ'

ଭୁବନେଶ୍ୱର/ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୨୭ ୧୨ (ସମ୍ପାଦ): 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ବଣ୍ଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ ପରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାରେ ସ୍ନାତକ ଓ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବଣ୍ଟନ ହୋଇଛି ବୃତ୍ତିରାଶି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ '୫-ଟି' ତଥା 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା'

ଯୁବକଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷିକ ଶିକାଶ, ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ବିକାଶ, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ନିୟୁତ୍ତିରେ ସହାୟକ ହୋଇପାରିବ । ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସାକାର କରିବା ପାଇଁ ଏହା ଏକ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ଶାରୀରିକ ଏବଂ ତ୍ରିଜିଟାଲ୍ ବୃତ୍ତିରାଶି । ଯୋଗାଇ ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ସହ ସଶକ୍ତ କରିବ । ଏହି କାର୍ଡରେ ଥିବା ପାଠ୍ୟ

ଉପସ୍ଥାନ, ଅନୁଶାସନ, ଶିକ୍ଷିକ ପ୍ରଦର୍ଶନ, ଗ୍ରାହୀ, ଅନଲାଇନ୍ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ବିକାଶ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଆଦିରେ ଛାତ୍ରଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ନେଇ ଏହି କାର୍ଡ ବଣ୍ଟନ ଓ ନବୀନରଣ କରାଯିବ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଏହି କାର୍ଡରେ ବସ୍ତୁ ଚ୍ରେନ, ବିମାନରେ ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ରିହାତି, ମୋବାଇଲରେ ଇଣ୍ଟରନେଟ୍, ରିଚାର୍ଜ ଓ

କରିଛନ୍ତି । ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ ଆଦେଶ ପରେପରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ଟଙ୍କା ଜମା ହୋଇଥିବା ମୋବାଇଲକୁ ମେସେଜ ଆସିଥିଲା । ପାଠରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଉତ୍ସାହିତ ହେବା ସହ ଖୁସିବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ଘୋଷଣାର ଅଳ୍ପ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଥିବାରୁ ସେମାନେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏବଂ ୫-ଟି ଅଧକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

- ସବୁ ସ୍ନାତକ ଓ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ପାଇବେ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ'
- ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାର ୧୬, ୧୭୩ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୧୬.୯୩ କୋଟି ବୃତ୍ତି ବଣ୍ଟନ



ବିଷୟରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସାମିଲ କରିବା ପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କଠାରୁ ସରକାର ମତାମତ ସଂଗ୍ରହ କରିବେ । ଏହି କାର୍ଡ ଆବେଦନ କରିବା ପାଇଁ ପଞ୍ଜିକରଣ ପୋର୍ଟାଲ ଆସନ୍ତା ମାର୍ଚ୍ଚ ୫ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ ଓ ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ ତାରିଖରେ ବଣ୍ଟନ କରାଯିବ ବୋଲି ୫-ଟି ଅଧକ୍ଷ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏହି କାର୍ଡ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ 'ସମୃଦ୍ଧିର ପାସପୋର୍ଟ' ହେବ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏବଂ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ମାଧ୍ୟମରେ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ପାଠ୍ୟ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ କାର୍ଡକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବା ସହ, ଗୋପାଳ ଓ ପ୍ଲାଟଫର୍ମରେ ବିଭକ୍ତ କରାଯିବ । ଶ୍ରେଣୀରେ

ଖାଇପାଇ, ଭଲ-ଲାଇଭ୍, ଅନଲାଇନ୍ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ବୃତ୍ତି ପରାମର୍ଶ, ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ବିକାଶ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଓ କର୍ମଶାଳା, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, କ୍ୟାରିଅର ଚୟନ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ଓଡ଼ିଆ ଓ ଇଂରାଜୀ ପଢ଼ି ଭାଷା ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ଜାତୀୟ ଓ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସମୟରେ ଷ୍ଟାଡ଼ିଅମରେ ପ୍ରଦେଶ, ଜର୍ମାନୀ ଏବଂ ସେମିନାରଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରଦେଶ, ସଂଗ୍ରହାଳୟ ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳକୁ ପ୍ରଦେଶ, କୋଟି ପ୍ରୋଗ୍ରାମରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ବିଶେଷ ସୁବିଧା ପାଇ ପାରିବେ । ଏହାସହ ଚାକିରି ଏବଂ ଚୁପ୍-ଚୁପ୍ ସୁଯୋଗ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବ । ଷ୍ଟାଡ଼ିଅମ୍ ଜଳବାୟୁ ସହିତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉଦ୍ୟୋଗ ହେବାକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବ ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ

କରିଛନ୍ତି । ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ ଆଦେଶ ପରେପରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ଟଙ୍କା ଜମା ହୋଇଥିବା ମୋବାଇଲକୁ ମେସେଜ ଆସିଥିଲା । ପାଠରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଉତ୍ସାହିତ ହେବା ସହ ଖୁସିବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ଘୋଷଣାର ଅଳ୍ପ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଥିବାରୁ ସେମାନେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏବଂ ୫-ଟି ଅଧକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

# '୫-ଟି' ଅଧକ୍ଷଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ୧୪ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଓ ସଂଘର କର୍ମକର୍ତ୍ତା

- ସମସ୍ୟାର ହରିତ୍ ସମାଧାନ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ
- ସମସ୍ତଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବ ଓ ଅନୁରୋଧକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି
- ମିଳିମିଶି ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ନିମନ୍ତେ '୫-ଟି' ଅଧକ୍ଷଙ୍କ ପରାମର୍ଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ ୧୨ (ସମ୍ପାଦ): ଆଜି ରାଜ୍ୟର ୧୪ଟି ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଓ ସଂଘର କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ନବୀନ ନିବାସଠାରେ '୫-ଟି' ତଥା 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କୁ ଭେଟି ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି । ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ପୂର୍ବରୁ '୫-ଟି' ଅଧକ୍ଷଙ୍କୁ ଭେଟି ଟାଙ୍କ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଓ ସଂଘର ସମସ୍ୟା ବିଷୟରେ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିକୁ ଆଣି ଏହି ସବୁ ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକ ତୁରନ୍ତ ସମାଧାନ କରାଯାଇଥିବାରୁ ଏଥିପାଇଁ ଆଜି କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ୫-ଟି ଅଧକ୍ଷଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇବା ସହିତ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ କହିଛନ୍ତି ଯେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏକ ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା, ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି । ଆପଣମାନେ ସମସ୍ତେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଏହି ଆକାଂକ୍ଷିତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ଦିଗରେ ସହଯୋଗ ହୋଇ କାମ କରନ୍ତୁ ବୋଲି ସେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି ।

ଅଞ୍ଚଳର ସହ କାମଭୋଇ ମହିଳା ଅଲୋଖ ଟ୍ରଷ୍ଟର ଲିଜ୍ ପ୍ରିମିୟମ ଛାତ୍ର କରାଯାଇଛି । ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ଅଧକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କୁ ଭେଟି ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି । ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ପୂର୍ବରୁ '୫-ଟି' ଅଧକ୍ଷଙ୍କୁ ଭେଟି ଟାଙ୍କ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଓ ସଂଘର ସମସ୍ୟା ବିଷୟରେ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିକୁ ଆଣି ଏହି ସବୁ ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକ ତୁରନ୍ତ ସମାଧାନ କରାଯାଇଥିବାରୁ ଏଥିପାଇଁ ଆଜି କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ୫-ଟି ଅଧକ୍ଷଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇବା ସହିତ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ କହିଛନ୍ତି ଯେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏକ ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା, ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି । ଆପଣମାନେ ସମସ୍ତେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଏହି ଆକାଂକ୍ଷିତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ଦିଗରେ ସହଯୋଗ ହୋଇ କାମ କରନ୍ତୁ ବୋଲି ସେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି ।

DSPL-737

## ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭ୍ରାମ୍ୟମାଣ ପ୍ରାଣିତିକିସ୍ତ୍ରା ସେବା

### 133 ନୂତନ ପ୍ରାଣିସେବା ଯାନର ଲୋକାର୍ପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

- \* ପ୍ରାଣିପାଳକଙ୍କ ଦୁଆରେ ପ୍ରାଣିତିକିସ୍ତ୍ରା ସେବା ପ୍ରଦାନ
- \* ପ୍ରାଣିତିକିସ୍ତ୍ରାଳୟ ଠାରୁ ଦୂରରେ ଅବସ୍ଥିତ ଗାଁ ମାନଙ୍କରେ ଚିକିସ୍ତ୍ରା ସୁବିଧା
- \* ବୁଲା ଓ ଅସହାୟ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଜରୁରୀକାଳୀନ ଚିକିସ୍ତ୍ରା

#### ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରାଣୀ ଆସୁଲାନୁ ସେବାର 6 ଗୋଟି ନୂତନ ଆସୁଲାନୁ ଲୋକାର୍ପଣ

- \* ସହରାଞ୍ଚଳରେ ବୁଲା ଓ ଅସହାୟ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଜରୁରୀକାଳୀନ ଚିକିସ୍ତ୍ରା

9୮ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ || ଅପରାହ୍ନ ୫:୩୦

୭ କଲିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

### ଶ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ

ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

OIPR-06014/13/0044/2324

--- ମୁଖ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣିସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ବିଭାଗ ---



■ କଟକ, ୨୭ ୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଭାରତର ନିର୍ବାଚନ କମିସନଙ୍କ ଫେବୃଆରୀ ୨୩ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ ପରେ ବିଭିନ୍ନ ପୁଲିସ୍ ଜିଲ୍ଲାର ଅବଗତ କ୍ରମେ ୭୯ଟି ଅତିରିକ୍ତ ଏସପିଙ୍କୁ ନୂତନ ସ୍ଥାନକୁ ବଦଳି କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ପୁଲିସ୍ ପୁଲିସ୍ ଏକ୍ସ୍‌କ୍ୟୁଟିଭ୍ ସେକ୍ଟରର ଅନୁମୋଦନକ୍ରମେ ପୁଲିସ୍ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ବଦଳି ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଜାରି କରାଯାଇଛି। ଏହି କ୍ରମରେ ବକଉଡ଼ ଦାପ୍ତର କନ୍ୟାମାଳ ଆଇଡିଏସିଏଡ଼ରୁ ଅତିରିକ୍ତ ଏସପି ଭାବେ ବଦଳି କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ବାଙ୍କବିହାରୀ ମୁମୁକ୍ତ ପୂର୍ବରୁ ଭଦ୍ରକ ଆଇଡିଏସିଏଡ଼ରୁ ଅତିରିକ୍ତ ଏସପି ଭାବେ ବଦଳି କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସ୍ଥାୟୀଗତ

କାରଣରୁ ଏହାକୁ ବାତିଲ କରାଯାଇ ପୂର୍ବପରି ରେଳବାଇ ଓ ଉପକୂଳ ସୁରକ୍ଷା ଅତିରିକ୍ତ ଡିଭିଜନ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅବସ୍ଥାପିତ କରାଯାଇଛି। ବାସୁଦେବ ସାଇଙ୍କୁ ଭଦ୍ରକ ଆଇଡିଏସିଏଡ଼ରୁ ଅତିରିକ୍ତ ଏସପି, ବିଜୟ ରଞ୍ଜନ କେରକେଟାଙ୍କୁ ବାଲେଶ୍ଵର ଆଇଡିଏସିଏଡ଼ରୁ ଅତିରିକ୍ତ ଏସପି, ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଭୋଇଙ୍କୁ କୋରାପୁଟ ଅତିରିକ୍ତ ଏସପି, କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ମୁଖୁଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ଵର ଅତିରିକ୍ତ ଡିଭିଜନ୍ ଓ ଶ୍ରୀନିବାସ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅତିରିକ୍ତ ଏସପି ଭାବେ ବଦଳି କରାଯାଇଛି।






## ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା, ସମୃଦ୍ଧ ଓଡ଼ିଶା

# ଗରିବୀ ସୀମାରେଖାରୁ ଉପରକୁ ଉଠିଛନ୍ତି

## ୧ କୋଟିରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ



DSPL-735

OIPR-15001/13/0495/2324

## କୃଷି ଓ କୃଷକଙ୍କ ବିକାଶକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରାଥମିକତା: ବିଜେଡି

# ଧାନ ଅଭାବରୁ ଏବେ ଧାନ ବଳକା ରାଜ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା

■ ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୭ ୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ୨୦୦୦-୨୦୦୧ ମସିହାରେ ରାଜ୍ୟରେ ମାତ୍ର ୫-୫.୩୫ ଲକ୍ଷ ଟନ ଖାଦ୍ୟ ଶସ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଥିଲା। ଏବେ ଓଡ଼ିଶାର ବାର୍ଷିକ ଖାଦ୍ୟ ଶସ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନ ୨୪୧.୩୬ ଲକ୍ଷ ଟନରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଯାହା ପଲରେ ଓଡ଼ିଶା ଏକ ଖାଦ୍ୟ ଅଭାବୀ ରାଜ୍ୟରୁ ଖାଦ୍ୟ ବଳକା ରାଜ୍ୟରେ ପରିଣତ ହୋଇପାରିଛି ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବାକୀ ଭବନରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କହିଛନ୍ତି ବିଜେଡି ଜାତୀୟ ମୁଖପାତ୍ର ଡଃ ସଂତୋଷ ମିଶ୍ର।

ଶ୍ରୀ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି ଯେ ଭାରତୀୟ ଖାଦ୍ୟ ନିଗମକୁ ଧାନ ଯୋଗାଇବା ତାଲିକାରେ ଓଡ଼ିଶା ଆଜି ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ ରାଜ୍ୟ ଭାବେ ପରିଗଣିତ ହୋଇପାରିଛି। ୨୦୦୦ ମସିହାରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଧାନ ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷମତା ୧୦୪୧



**ମିଲେଟ ଉତ୍ପାଦନରେ ଓଡ଼ିଶା ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ପ୍ରଖ୍ୟାପିତ**

- ୫ ଥର କୃଷି କର୍ମଶାଳା ପୁରସ୍କାର ଦେଇଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର
- ରାଜ୍ୟରେ ୩୩୫୩ କୃଷି ପାଇଁ ପନିପରିବା ଉତ୍ପାଦନ

ମସିହାରେ ରାଜ୍ୟରେ ୩୩.୩୬ ଲକ୍ଷ ଟନ ପନିପରିବା ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଏହା ୯୮.୫୨ ଲକ୍ଷ ଟନକୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। କୃଷି ଯାନ୍ତ୍ରିକୀକରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ

ମଧ୍ୟ ଓଡ଼ିଶାରେ ଅଗ୍ରଗତି ହୋଇଛି। ୨୦୨୩ ମସିହାରେ ରାଜ୍ୟର ଗ୍ରୀଷ୍ମ ବିକ୍ରି ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଓଡ଼ିଶାର କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରାଣ ଉପଲବ୍ଧତା କ୍ଷମତା ମଧ୍ୟ ୨୦୦୦-୦୧ ମସିହାରେ ଥିବା ୦.୬୧ କେ.ଡବ୍ଲ୍ୟୁ.ରୁ ୨.୨୩ କେ.ଡବ୍ଲ୍ୟୁ.କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଆସିଦ୍ୱା ୨ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଏହାକୁ ୨.୨୫ କେ.ଡବ୍ଲ୍ୟୁ. ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ ପାଇଁ ସର୍ବତ୍ତ୍ୟକ୍ତ ସ୍ତରରେ କୃଷି ଯାନ୍ତ୍ରିକୀକରଣ ମେଳା ଆୟୋଜନ କରିବା ପାଇଁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି। ୨୦୧୭-୧୮ ମସିହାରେ ମିଲେଟ ଚାଷକୁ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମତେଲ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଏହାର ସଫଳ ରୂପାୟନ ମାଧ୍ୟମରେ କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ନାନମାତ୍ର ଚାଷୀ ମାନଙ୍କର, ବିଶେଷ କରି ଆଦିବାସୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଚାଷୀମାନଙ୍କର ଉନ୍ନତି ହୋଇପାରିଛି ବୋଲି ଡଃ ମିଶ୍ର

କହିଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରାଜ୍ୟର ଉପଲବ୍ଧତା ପାଇଁ, ଓଡ଼ିଶାକୁ ପାଞ୍ଚ ପାଞ୍ଚ ୩୦ଟି ଜିଲ୍ଲାର ୧୨୭ ବ୍ଲକ୍ରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇ ପ୍ରାୟ ୬.୦୩ ଲକ୍ଷ ମିଲେଟ ଉତ୍ପାଦନ ହୋଇଛି, ଯାହା ମିଲେଟ ଚାଷୀ ମାନଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ଉନ୍ନତି କରିବାରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି। ଓଡ଼ିଶାର ଏହି ଉତ୍ପାଦନକୁ ନିଜ ଆୟୋଗ, ମିଳିତ ଜାତି-ସଂଘ ଓ ଏସ୍‌ଏଓ ଭଳି ସଂସ୍ଥାମାନେ ପ୍ରମୋଦା କରିଛନ୍ତି। କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉପଲବ୍ଧତା ପାଇଁ, ଓଡ଼ିଶାକୁ ପାଞ୍ଚ ପାଞ୍ଚ ଥର କୃଷି କର୍ମଶାଳା ପୁରସ୍କାର ମିଳିଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ମିଲେଟ ଉତ୍ପାଦନ ରାଜ୍ୟ ଭାବେ ମଧ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଛି। ସେହିପରି, ଓଡ଼ିଶା କାକୁ ଉନ୍ନତ ନିଗମ ମଧ୍ୟ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ନର୍ସରି ପୁରସ୍କାର ହାସଲ କରିଛି ବୋଲି ଡଃ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଦଳର ଅନ୍ୟତମ ଜାତୀୟ ମୁଖପାତ୍ର ତତ୍କୁର ସମ୍ବିତ ପାତ୍ର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

**Nippon Life Mutual Fund**  
Wealth gets you free

**Mutual Fund Investor Awareness Program**

To increase awareness about Mutual Funds, we conduct investor awareness programmes (IAPs) across the country. Schedule of upcoming IAP is as mentioned below:

Date	Time	Location
28 <sup>th</sup> Feb, 2024	06:30 pm	Cuttack

Venue: Hotel Seetal, Link Road, Cuttack, Odisha, 753012.  
Name: Ranjil Mohanty | Mob. No.: 8879334096

Nippon Life India Asset Management Limited | CIN : L65910MH1995PLC220793

Cool gets better

Mutual Fund Investments are subject to market risks, read all scheme related documents carefully.



## ବଦଳୁଛି ମନ୍ଦିର ଓ ମନ୍ଦିର ଚତୁଃପାର୍ଶ୍ଵର ରୂପରେଖ

# ୧୦,୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ମନ୍ଦିରର ପୁନରୁଦ୍ଧାର









### ଜଳା ଓ ସଂସ୍କୃତିର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ମନ୍ଦିର ରୂପାନ୍ତରଣ

- ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଦର୍ଶନ ବ୍ୟବସ୍ଥା
- ମନ୍ଦିର ଓ ମନ୍ଦିର ପରିସରର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ
- ଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ସୁବିଧାକୁ ପ୍ରାଥମିକତା

OIPR-15001/13/0494/2324

ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ

## ମନୋଜ ଦାସ ସ୍ମୃତି ସଂସଦ ପକ୍ଷରୁ ମନୋଜ ଦାସଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ମନୋଜଙ୍କ ସାହିତ୍ୟ ଓ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱକୁ ସମସ୍ତେ ସମ୍ମାନ କରନ୍ତି: ଦେବଦାସ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ ୧୨ (ସମ୍ବିଧ): ଚରୁଶକାଠାରୁ ପ୍ରକାଶକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତେ ମନୋଜ ଦାସଙ୍କ ସାହିତ୍ୟ ସୃଷ୍ଟିକୁ ଯେତିକି ଭଲ ପାଆନ୍ତି, ତାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱକୁ ମଧ୍ୟ ସମପରିମାଣର ସ୍ନେହ ଓ ସମ୍ମାନ ଦିଅନ୍ତି। ସାହିତ୍ୟରୁ ତାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ଥିଲା ବଳିଷ୍ଠ ଓ ଜାଣ୍ଡାଲ୍ୟମାନ। ସେ ରେଭେନ୍ସା ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦର ନାମ 'ପଲ୍ଲବ ପାଠକ' ରଖିଥିଲେ। ରେଭେନ୍ସା ପ୍ରତି ତାଙ୍କର ବହୁତ ସମ୍ମାନ ଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଗାତ୍ରୋପାଧିପ ସଦନରେ 'ମନୋଜ ଦାସ ସ୍ମୃତି ସଂସଦ' ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ପଦ୍ମବୃକ୍ଷ ମନୋଜ ଦାସଙ୍କ ୯୧ତମ ସ୍ମରଣ ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ବିଶିଷ୍ଟ କଥାଶିଳ୍ପୀ ଓ ଗାତିକାର ଦେବଦାସ ଛୋଟରାୟ ଏହା କହିଛନ୍ତି।

### ଆଜି ମନୋଜ-ମନୁଥ ସ୍ମାରକୀ ଲୋକାର୍ପଣ କରିବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ମନୋଜ ଦାସ ଏବେ ବି ଅଛନ୍ତି। ସେ ମଞ୍ଚରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇ କହିଲା ବେଳେ ସମସ୍ତେ ଯେମିତି ହୁଏତ ହୋଇ ବସନ୍ତି, ଆଜି ବି ସମସ୍ତେ ହୁଏତ ହୋଇ ବସନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତି ଏବେ ବି ସମସ୍ତେ ଅନୁଭବ କରୁଛନ୍ତି। ମଣିଷ ଯେତେ ମଧ୍ୟ ହେଉନା କାହିଁକି ତା' ଆତ୍ମାର ସ୍ମୃତିକୁ ଲୁଚି ରହିଛି ବୋଲି ତାଙ୍କ ଲେଖାକୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ସେ କହିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଶ୍ରୀ ମନୋଜ ଦାସଙ୍କ ସମ୍ମାନରେ ରଚନା କରୁଥିବା ପୁସ୍ତକ

ପ୍ରକାଶନା ଦାସ କହିଲେ, ବାଣି ହେଉନଥିବା ପୃଥକ ହେଉଛି ମନୋଜ ଦାସ। ଆମ ମନରେ ଉଦୁଥିବା ସବୁ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ତାଙ୍କ ଲେଖା ମାଧ୍ୟମରେ ସେ ଦେଇ ଯାଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ଦେଖିଲେ ଅନୁଭବ ହୁଏ ବେଶ, ପୋଷାକ କେବେ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱର ପରିଚୟ ହୋଇନପାରେ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ଦିଗତ ଦିନରେ ପଢ଼ାବନ ମୋହନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ସାହିତ୍ୟ ଆସର ଆୟୋଜନ କଲା ଭଳି ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସ୍ମରଣପତ୍ରକୁ ନେଇ ଅଧିକ ସାହିତ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି ସଂସଦ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ସଂସଦର ସମାଜ ସମ୍ପାଦକ ସରୋଜ ବଳ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିବା ବେଳେ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ସରୋଜ ଦାଶ, ସହ-ସମ୍ପାଦକ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ସୂଚକ ମିଶ୍ର, ମୌସୁମୀ ଦାସ, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବିଶ୍ୱାଳ, ଅମିତା ପଟ୍ଟନାୟକ, ପବିତ୍ରମୋହନ କର, ବେଣୁଧର ବିଶ୍ୱାଳ, ପ୍ରବାଣା ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ସହ ସମ୍ପାଦକ ଅମିତା ଶୁକ୍ଳାର ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

## ସୁନା ବ୍ୟବସାୟକୁ ଗୁଳି ୩.୫ ଲକ୍ଷର ସୁନା ଓ ଲକ୍ଷେ ଟଙ୍କା ଲୁଚିନେଲେ

ଡେକାନାଲ, ୨୭ ୧୨ (ସମ୍ବିଧ): ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲାର ରାସୋଳ ଥାନା ଭାବୁ ପାଣି ଅନ୍ତର୍ଗତ କବଳାପାଳ ନିକଟରେ ଆଜି ଏକ ବଡ଼ଧରଣର ଲୁଚି ହୋଇଛି। ଦୁଇଜଣ ମୁଖାପିନ୍ଧା ଦୁର୍ଗୁର ଏକ ବାଇକ୍‌ରେ ଆସି ଜଣେ ସୁନା ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଗୁଳିମାଡ଼ କରିବା ସହ ତାଙ୍କଠାରୁ ୩.୫ ଲକ୍ଷଟଙ୍କାର ସୁନା ଗହଣା ଓ ନଗଦ ୧ ଲକ୍ଷଟଙ୍କା ଲୁଚି ନେଇଛନ୍ତି। ସଂପୃକ୍ତ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ହେଲେ, ପ୍ରକାଶ ଦତ୍ତ ସାହୁ। ସ୍ଥାନୀୟ ଗ୍ରାମବାସୀ ତାଙ୍କୁ ଚଳୁ କୁଡ଼ୁକ୍ତୁ ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର କରି ଆମ୍ବୁଲାଟୁ ଯୋଗେ କିଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଇଛନ୍ତି। ଖବର ପାଇ ସଦର ଥାନା ପୁଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ସୁଚନାମୁତାୟା, ଅନୁସୂଚି ଜିଲ୍ଲା ଖଳାସାଠାରେ ପ୍ରକାଶକର ଏକ ଅଲଗା ବୋକାନା ରହିଛି। ଆଜି ସେ ଏକ ବାଇକ୍‌ରେ ସୁନା ନେଇ ପୁରୁଣା କଟକ-ସମ୍ବଲପୁର ରାସ୍ତାରେ ଘରକୁ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ଏହି ଆପତ୍ୟବଳ



ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ଦୁଇଜଣ ମୁଖାପିନ୍ଧା ଦୁର୍ଗୁର ତାଙ୍କୁ ପିଛା କରି କବଳାପାଳ ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ଅଟକାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ପ୍ରକାଶ ସେମାନଙ୍କ କବଳରୁ ଖସିଯିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରିବାକୁ ଜଣେ ଦୁର୍ଗୁର ତାଙ୍କ ଉପରକୁ ଗୁଳି ଚଳାଇଥିଲା। ଗୁଳିଟି ପ୍ରକାଶଙ୍କ ଅଣ୍ଟାରେ ବାଜିବାରୁ ସେ ଚଳେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଦୁର୍ଗୁରମାନେ ତାଙ୍କଠାରୁ ସୁନାଭରି ବ୍ୟାଗ୍ ଏବଂ ନଗଦ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ସହ ସେ ପିନ୍ଧିଥିବା ସୁନାଚେନ୍ଦ ଲୁଚି ନେଇ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ।

## ଆଜି ସରିବ ଇକୋ ରିଟ୍ରିଟ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ ୧୨ (ସମ୍ବିଧ): ପରିବେଶ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀ, ବେଳାଭୂମି ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଓ ମାଲ୍ ସ୍କୁଲ୍‌ନିକଟରୁ ନୂଆ ଦିଗ ଦେଇଛି ଇକୋ-ରିଟ୍ରିଟ୍। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୩ ନଭେମ୍ବର ୧ ତାରିଖରୁ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ଇକୋ-ରିଟ୍ରିଟ୍ ଆସପ୍ତାହାଳୀ (ରୁଧିରାବାର) ଶେଷ ହେବ। ୨୮ ତାରିଖରେ ତିନୋଟି ସ୍ଥାନ ଯଥା କୋଣାର୍କ, ଭିତରକନିକା ଓ ସୋନାପୁରରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଶେଷ ଚେକ-ଇନ୍ କରି ୨୯ ତାରିଖରେ ଚେକ-ଆଉଟ୍ କରିବେ। ସେହିପରି ହାରାକୁଦ, ବାରିଜବାଡ଼ି, ସାତକୋଶିଆ ଏବଂ ପୁଟସିଲରେ ୨୯ ତାରିଖରେ ବୁକିଙ୍ଗ୍ କରି ମାର୍ଚ୍ଚ ୧ ତାରିଖରେ ଚେକ-ଆଉଟ୍ କରିବେ। ତେବେ ୩ ମାସ ଧରି ଓଡ଼ିଶାର ୭ଟି ସ୍ଥାନରେ ଚାଲିଥିବା ଏହି ଇକୋ-

- କୋଣାର୍କ, ଭିତରକନିକା ଓ ସୋନାପୁରରେ ଆଜି ଶେଷ ଚେକ-ଇନ୍
- ଅନ୍ୟ ୪ଟି ସ୍ଥାନରେ ୨୯ରେ ଶେଷ ବୁକିଙ୍ଗ୍
- କୋଣାର୍କରେ ସର୍ବାଧିକ ଓ ସର୍ବକାଳୀନ ରେକର୍ଡ଼ ସଂଖ୍ୟକ ପର୍ଯ୍ୟଟକ

ରିଟ୍ରିଟ୍ ମଧ୍ୟରୁ କୋଣାର୍କ ଇକୋ-ରିଟ୍ରିଟ୍‌ରେ ଦେଶ-ବିଦେଶର ପର୍ଯ୍ୟଟକ। ଟ୍ରେକିଂ, ଜଙ୍ଗଲ ସର୍ବାଧିକ ଓ ସର୍ବକାଳୀନ ରେକର୍ଡ଼ ସଂଖ୍ୟକ ବୁକିଙ୍ଗ୍ ହୋଇଥିଲା। ଖାଲି ସେତିକି ନୁହେଁ, ଏଠାରେ ବିଦେଶୀ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଛି। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ହାରାକୁଦ, ବାରିଜବାଡ଼ି, କୋରାପୁଟ୍ (ପୁଟସିଲ) ଓ ସାତକୋଶିଆ ଆଦି ୪ଟି ସ୍ଥାନରେ ଏକାଧାରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଭର୍ତୁଆଇ ମାଧ୍ୟମରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିବା ବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗର ମନ୍ତ୍ରୀ, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ସମେତ ସ୍ଥାନୀୟ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ବିତାନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆର୍ଥାତ୍ ଡିସେମ୍ବର ୧ ତାରିଖରେ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆର୍ଥାତ୍ ଡିସେମ୍ବର ୧ ତାରିଖରେ ଇତରକନିକା ଏବଂ ତୁତାୟ, ଦେଶ-ବିଦେଶର ପର୍ଯ୍ୟଟକ। ଟ୍ରେକିଂ, ଜଙ୍ଗଲ ସର୍ବାଧିକ ଓ ସର୍ବକାଳୀନ ରେକର୍ଡ଼ ସଂଖ୍ୟକ ବୁକିଙ୍ଗ୍ ହୋଇଥିଲା। ଖାଲି ସେତିକି ନୁହେଁ, ଏଠାରେ ବିଦେଶୀ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଛି। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ହାରାକୁଦ, ବାରିଜବାଡ଼ି, କୋରାପୁଟ୍ (ପୁଟସିଲ) ଓ ସାତକୋଶିଆ ଆଦି ୪ଟି ସ୍ଥାନରେ ଏକାଧାରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଭର୍ତୁଆଇ ମାଧ୍ୟମରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିବା ବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗର ମନ୍ତ୍ରୀ, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ସମେତ ସ୍ଥାନୀୟ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ବିତାନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆର୍ଥାତ୍ ଡିସେମ୍ବର ୧ ତାରିଖରେ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆର୍ଥାତ୍ ଡିସେମ୍ବର ୧ ତାରିଖରେ ଇତରକନିକା ଏବଂ ତୁତାୟ, ଦେଶ-ବିଦେଶର ପର୍ଯ୍ୟଟକ। ଟ୍ରେକିଂ, ଜଙ୍ଗଲ ସର୍ବାଧିକ ଓ ସର୍ବକାଳୀନ ରେକର୍ଡ଼ ସଂଖ୍ୟକ ବୁକିଙ୍ଗ୍ ହୋଇଥିଲା। ଖାଲି ସେତିକି ନୁହେଁ, ଏଠାରେ ବିଦେଶୀ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଛି।

DSPL-738

# ଓଡ଼ିଶାର ମାନସବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

## ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ

### ଦ୍ୱାରା

## ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ପ୍ଲାନେଟାରିୟମ୍

#### ଲୋକାର୍ପଣ

- ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର, ଜୟପୁର, କୋରାପୁଟ
- ପ୍ଲାନେଟାରିୟମ, ରାୟଗଡ
- ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ପ୍ଲାନେଟାରିୟମ, ଘଟଗାଁ, କେନ୍ଦୁଝର
- ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ପ୍ଲାନେଟାରିୟମ, ବାରିପଦା, ମୟୂରଭଞ୍ଜ

#### ଏବଂ

#### ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ

- ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର - କଳାହାଣ୍ଡି
- ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର - ବୌଦ୍ଧ
- ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର - କେନ୍ଦ୍ରାପଡା
- ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର - ଝାରସୁଗୁଡା
- ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର - ଗଜପତି
- ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର - ନୂଆପଡା
- ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର - ଜଗତସିଂହପୁର

### ୨୮ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪

ବିଜ୍ଞାନ ଦୃଶ୍ୟପଟର ପରିବର୍ତ୍ତନ | ବୈଜ୍ଞାନିକ ଚିନ୍ତାଧାରାର ସୁଦୃଢ଼ୀକରଣ  
ବିଜ୍ଞାନ ଓ ବୈଷୟିକ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

OIPR-28001/13/0010/2324









ସ୍ୱିଚ୍ଚରୁ ଏସ୍‌ଏଲ୍ +୨ ପଦାର୍ଥ ବିଜ୍ଞାନ ପରୀକ୍ଷା

ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମିଳିବ ଗ୍ରେସ୍ ମାର୍କ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭/୨ (ସମ୍ବିଧ): ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ(ସ୍ୱିଚ୍ଚରୁ ଏସ୍‌ଏଲ୍) ପରିଚାଳିତ +୨ ପଦାର୍ଥ ବିଜ୍ଞାନ ପରୀକ୍ଷାରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମିଳିବ ଗ୍ରେସ୍ ମାର୍କ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ପରୀକ୍ଷାରେ ଉପସ୍ଥିତ ହେଉଥିବା ବା ବିକଳ ଅଭାବ ଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ଭାବେ ସ୍ୱିଚ୍ଚରୁ ଏସ୍‌ଏଲ୍ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ପାଇଛି। ଏହି ଯୋଗେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ସେହି ପ୍ରଶ୍ନକୁ ଲେଖିଥିବା ବା ଲେଖିବା ପାଇଁ ଗ୍ରେସ୍ ମାର୍କ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସର୍ବାଧିକ ୧୯ମାର୍କ ଗ୍ରେସ୍ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ପରୀକ୍ଷା ନିୟମକ୍ରମ ଅନୁଯାୟୀ ନିୟମିତ ଅଟେ।

ସ୍ୱିଚ୍ଚରୁ ଏସ୍‌ଏଲ୍ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଗ୍ରେସ୍ ମାର୍କ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ପରୀକ୍ଷା ନିୟମକ୍ରମ ଅନୁଯାୟୀ ନିୟମିତ ଅଟେ।

ପରୀକ୍ଷା ନିୟମକ୍ରମ ଅନୁଯାୟୀ, ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ପରୀକ୍ଷାରେ ଉପସ୍ଥିତ ହେଉଥିବା ବା ବିକଳ ଅଭାବ ଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ଭାବେ ସ୍ୱିଚ୍ଚରୁ ଏସ୍‌ଏଲ୍ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ପାଇଛି। ଏହି ଯୋଗେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ସେହି ପ୍ରଶ୍ନକୁ ଲେଖିଥିବା ବା ଲେଖିବା ପାଇଁ ଗ୍ରେସ୍ ମାର୍କ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସର୍ବାଧିକ ୧୯ମାର୍କ ଗ୍ରେସ୍ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ପରୀକ୍ଷା ନିୟମକ୍ରମ ଅନୁଯାୟୀ ନିୟମିତ ଅଟେ।

ମୋ' ୧୫ ବୁକ୍ସ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ

ପରୀକ୍ଷା ନିୟମକ୍ରମ ଅନୁଯାୟୀ, ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ପରୀକ୍ଷାରେ ଉପସ୍ଥିତ ହେଉଥିବା ବା ବିକଳ ଅଭାବ ଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ଭାବେ ସ୍ୱିଚ୍ଚରୁ ଏସ୍‌ଏଲ୍ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ପାଇଛି। ଏହି ଯୋଗେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ସେହି ପ୍ରଶ୍ନକୁ ଲେଖିଥିବା ବା ଲେଖିବା ପାଇଁ ଗ୍ରେସ୍ ମାର୍କ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସର୍ବାଧିକ ୧୯ମାର୍କ ଗ୍ରେସ୍ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ପରୀକ୍ଷା ନିୟମକ୍ରମ ଅନୁଯାୟୀ ନିୟମିତ ଅଟେ।

ପରୀକ୍ଷା ନିୟମକ୍ରମ ଅନୁଯାୟୀ, ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ପରୀକ୍ଷାରେ ଉପସ୍ଥିତ ହେଉଥିବା ବା ବିକଳ ଅଭାବ ଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ଭାବେ ସ୍ୱିଚ୍ଚରୁ ଏସ୍‌ଏଲ୍ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ପାଇଛି। ଏହି ଯୋଗେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ସେହି ପ୍ରଶ୍ନକୁ ଲେଖିଥିବା ବା ଲେଖିବା ପାଇଁ ଗ୍ରେସ୍ ମାର୍କ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସର୍ବାଧିକ ୧୯ମାର୍କ ଗ୍ରେସ୍ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ପରୀକ୍ଷା ନିୟମକ୍ରମ ଅନୁଯାୟୀ ନିୟମିତ ଅଟେ।

ଯବାନଙ୍କ ଗୁଳିରେ ୪ ମାଉସାବାଦୀ ନିହତ

ମାଲକାନଗିରି, ୨୭/୨ (ସମ୍ବିଧ): ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ଛତିଶଗଡ଼ରେ ମାଉସାବାଦୀ-ଯବାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୁଳି ବିନିମୟ ଘଟି ୪ଜଣ ମାଉସାବାଦୀ ନିହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଘଟଣାସ୍ଥଳରୁ ବିପୁଳ ପରିମାଣର ମାଓ ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ ହୋଇଛି। ସୂଚନାାନୁଯାୟୀ, ଜଙ୍ଗଲ ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ହୋଟେ ରୁଜ୍‌ଜି ଜଙ୍ଗଲରେ ମାଉସାବାଦୀମାନେ ଏକାଠି ହୋଇଥିବା ବିଚାରୁର ଦୃଶ୍ୟ

ସୂଚନା ପାଇଥିଲା। ପରେ ତିଆରିକି ବାହିନୀ ସହ ବନ୍ଧର ପାଇଁ ଏବଂ ସିଆରପିଏସ୍ ଯବାନମାନେ ମିଳିତ ଭାବେ କର୍ମ ଅପରେସନ୍ କରିଥିଲେ। ଯବାନଙ୍କୁ ଦେଖି ମାଉସାବାଦୀମାନେ ପ୍ରଥମେ ଗୁଳିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ଯବାନଙ୍କ ତରଫରୁ ପାଲଟା ଜବାବ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଉଭୟ ପକ୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା ଗୁଳିବିନିମୟରେ ୪ ମାଉସାବାଦୀ ମୃତ ହୋଇଥିଲେ।

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER NABARANGPUR IRRIGATION DIVISION. QUOTATION CALL NOTICE. FOR HIRING OF VEHICLES. DT-26.02.2024. Letter No. 276. 1. Name of work: Hiring of vehicles. 2. Total nos of works: 3 (Three) Nos. 3. Bid Security: Rs 7,500/- (Rupees Seven thousand five hundred) only for each work. 4. Other details as follows:

ପୂର୍ବ ଚଳ ରେକର୍ଡ. (1) ଚଳାଏତ ବର୍ଷରୁ ଫର୍ମ୍-୧-Tender-Elect-G-87-23. (2) ଚଳାଏତ ବର୍ଷରୁ ଫର୍ମ୍-୧-Tender-Elect-G-88-23. (3) ଚଳାଏତ ବର୍ଷରୁ ଫର୍ମ୍-୧-Tender-Elect-G-89-23. (4) ଚଳାଏତ ବର୍ଷରୁ ଫର୍ମ୍-୧-Tender-Elect-G-90-23.

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER MINOR IRRIGATION DIVISION GANJAM No-1, BERHAMPUR. Corrigendum to Bid Identification No online Tender / 14 / GMID-1/2023-24. In partial modification to this office Bid I.D No Online tender / 14 / GMID-1/2023-24 vide DTCN No.566 Dtd. 12.02.2024, the following modifications are made.

ST & SC DEVELOPMENT DEPARTMENT INTEGRATED TRIBAL DEVELOPMENT AGENCY, BONAI. DIST: SUNDARGARH. Ph No: 06626-244429, email: itdabni@nic.in. Govt. of Odisha "e" Procurement Notice. Bid Identification No. 06 / TDA BNI of 2023-24 No. 223 / Dt. 26.02.2024.

O-2661. No. 1671, Dated 26.02.2024. Government of Odisha "e" procurement Notice. Bid Identification No. TENDER ONLINE SBPR-23 OF 2023-24. 1. Name of the work: Road works as per DTCN available in the website.

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL: BALANGIR. No. 793 /BM/Dt. 17.02.2024. e Procurement Notice. BID IDENTIFICATION NUMBER - BLGRMPT/13(01-161)/2023-24. Bid Documents consisting of work, Estimated cost, Cost of tender paper, EMD, Time of completion, Class of Contractor and the set of terms and conditions of contract and other necessary documents can be seen in Govt. Website i.e. www.tendersorissa.gov.in.

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD OFFICE OF THE SENIOR GENERAL MANAGER (ELECTRICAL). UPPER KOLAB H. E. PROJECT. AT/P.O.: BARINUPUT; DIST.: KORAPUT (ODISHA) -764006. Telephone: 06854-242 001 Fax: 06854-242 092. Email ID: sgmel.khpep@gmail.com. CNIC : U40101OR1995SGC003963. TENDER CALL NOTICE NO UKHEP- 42 /2023-24, DATED 22.02.2024.

GOVT. OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER MAHANADI SOUTH DIVISION NO.1, CANTONMENT ROAD, CUTTACK-1. PHONE NO.-0671-2414425. Email id: eemsdcuttack@gmail.com. "e" Procurement Notice. Bid documents consisting of work, tender amount, cost of tender paper, EMD, time of completion, class of contractor, the set of terms & conditions of contract and other necessary documents can be seen in e-procurement portal www.tendersodisha.gov.in.

i-645 OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI: POTTANGI DISTRICT: KORAPUT (ODISHA). No. 591/2024. Date 23.02.2024. "e-TENDER CALL NOTICE". The Percentage Rate Bids in double cover system through online mode are invited from the Registered Contractors for execution of 01 (One) No. of Civil works under Panchayat Samiti, Pottangi District-Koraput (Odisha).

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD OFFICE OF THE SENIOR GENERAL MANAGER (ELECTRICAL). UPPER KOLAB H. E. PROJECT. AT/P.O.: BARINUPUT; DIST.: KORAPUT (ODISHA) -764006. Telephone: 06854-242 001 Fax: 06854-242 092. Email ID: sgmel.khpep@gmail.com. CNIC : U40101OR1995SGC003963. TENDER CALL NOTICE NO UKHEP- 42 /2023-24, DATED 22.02.2024. Sealed tenders in duplicate are invited from Registered agencies/ Contractors having valid Contract Labour License. Valid registration with EPF, ESI, PAN, GST Regn. No. for the work mentioned below by engaging Unskilled and Semiskilled workmen on job contract basis for a period of 01(One) calendar year.

OFFICE OF THE DEPUTY DIRECTOR, SIMILIPAL SOUTH WILDLIFE DIVISION, BARIPADA. ଉପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଶିମିଲିପାଳ (ଉତ୍ତର) ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବନଖଣ୍ଡ, ବାରିପଦାକାର୍ଯ୍ୟାଳୟ. PHONE:06792-259126, FAX:06792-256705, e-mail: dfdo.similipalsouthwldv@odisha.gov.in. TENDER CALL NOTICE. No. 911. Date 26.02.2024. Sealed Tenders are invited from reputed manufacturers / established / distributors/ authorized dealers / suppliers within the country of India Supply, Installation, Testing and Commissioning of tower based AI detection and Forest Fire Warning Solutions "in Similipal Wildlife Sanctuary, Mayurbhanj, Odisha as mentioned below.

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE ADDITIONAL CHIEF ENGINEER, P.H. CIRCLE, SAMBALPUR. E-mail id: -sephsbp@yahoo.in / sephsbp@gmail.com. 1st Corrigendum to the e-Procurement Bid Identification No. ACEPHSBP 10/2023-24 Dt. 21.02.2014. The tender in response to the above mentioned Tender Call Notice is re-scheduled as follows and all other terms and conditions remained same. Critical Dates: (i) Period of availability of tender on-line: From 11.00 Hrs. of 26.02.2024 to 17.00 Hrs. of 06.03.2024. (ii) Last date & time of seeking clarification: 17.00 Hrs. of 02.03.2024. (iii) Last date & time of bidding on-line: 17.00 Hrs. of 06.03.2024. (iv) Date & time of opening of Bid: 11.00 Hrs. of 07.03.2024. Additional Chief Engineer PH Circle, Sambalpur.

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF PANCHAYAT SAMITI, SADAR KEONJHAR. NOTICE INVITING TENDER (e-Procurement). Online Bid ID No. TCN No.09-Kj/Sadar / 2023-2024. The Block Development Officer, Sadar, Keonjhar on behalf of Governor of Odisha invites online percentage rate tender through "e" procurement to be received in online mode for the works as detailed in the Annexure to this bid notice. Name of work: Civil Construction works. No. of Works: 1(One) No. Estimated Cost put to tender: Rs. 26.00 Lakhs. Tender Paper Cost: Mentioned in Column No. 5 of Tender call notice. Period of completion: 04 (Four) Calendar Months. Availability of Bid Documents: From 27.02.2024 to 05.03.2024 during office hours in Website (www.tendersodisha.gov.in). Period of receipt of Bid through online: From 27.02.2024 to 05.03.2024 through online. Date of Opening of Technical Bid: At 11.00 A.M. on 06.03.2024 in the office chamber of the BDO, Sadar, Keonjhar. Digital Signature Certificate of Bidder: The bidder must possess compatible digital signature certificate (DSC) of Class-II or Class-III. Name and Address of the OIT: OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI, SADAR, COLLECTORATE CAMPUS, A/Po-Keonjhar, Dist. Keonjhar. Pin-758001. E-Mail ID: ori-keonjhar@nic.in. Further Details can be seen from the web site: www.tendersodisha.gov.in. Sd/- (Smt. Tilottama Prusty) Block Development Officer Sadar, Keonjhar. OIPR-19123/11/0022/2324.

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SENIOR GENERAL MANAGER (ELECTRICAL). UPPER KOLAB H. E. PROJECT. AT/P.O.: BARINUPUT; DIST.: KORAPUT (ODISHA) -764006. Telephone: 06854-242 001 Fax: 06854-242 092. Email ID: sgmel.khpep@gmail.com. CNIC : U40101OR1995SGC003963. TENDER CALL NOTICE NO UKHEP- 42 /2023-24, DATED 22.02.2024. Sealed tenders in duplicate are invited from Registered agencies/ Contractors having valid Contract Labour License. Valid registration with EPF, ESI, PAN, GST Regn. No. for the work mentioned below by engaging Unskilled and Semiskilled workmen on job contract basis for a period of 01(One) calendar year. SI No. Description of work. Cost of tender paper in Rs. EMD. 1. Annual Operation & Maintenance of water supply System UKHEP, Barinuput by Unskilled & Semiskilled Workmen on Job contract basis for one year. 7080/- (Non refundable) (Rs.6000/-+18% GST) Rs 17,000/- The sale of Tender Paper will be from : 10:00hr of 29.02.2024 to 11.30 Hrs of 15.03.2024. The last date & time of receipt of Tender : 12.00 Hrs of 15.03.2024. The date and time of opening of Tender : 12.30 Hrs of 15.03.2024. For details of tender documents, Terms & conditions, Eligibility criteria and downloading, please refer our website www.ohpctd.com. C&P Head Upper Kolab HEPP, OHPC Limited, Barinuput. OIPR-04002/11/0079/2324.



୨୦ ଲିଟର ଦେଶୀ ମଦ ଜବତ

ପାରାଦୀପ,୨୭/୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଅଭୟଚାନ୍ଦପୁର ଥାନା ଅଧିକାରୀଙ୍କଦ୍ୱାରା ୨୦ ଲିଟର ଦେଶୀ ମଦ ଜବତ କରାଯାଇଛି।

ଡ୍ରାମା ଚୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ପାଇଁ ବୈଠକ

ଏକସମାପ,୨୭/୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ସାଂସ୍କୃତିକ ମଞ୍ଚ ଓ ଗ୍ରାମ୍ୟ କମିଟି ମିଳିତ ଭାବରେ ଆୟତ୍ତା ଡ୍ରାମା ଚୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ କରାଯିବାକୁ ସ୍ଥିର ହୋଇଛି।

ତ୍ରିନାଥ ମନ୍ଦିରର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ



ବିରିଡି,୨୭/୧୨(ସମ୍ବିଧ): ବିରିଡି ବ୍ଲକ୍ ସରକାର ଶ୍ରୀମତୀ ପଞ୍ଚାୟତ ଚେକାମାଳ ଗ୍ରାମର ଇଷ୍ଟଦେବ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ତ୍ରିନାଥ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠାର ତ୍ରୟୋବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ପରିଚାଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ନବମ ବାର୍ଷିକ ଶ୍ରୀମଦ୍ ଭାଗବତ ସପ୍ତାହ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ



ଏକସମାପ,୨୭/୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ଏକସମାପ ବ୍ଲକ୍ ଜାନକାଦେବପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ସାହାଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ପବିତ୍ର ପାଳସୁନ ଶୁକ୍ଳ ଦିବାସା ତିଥିରେ ମା' ଉତ୍ତଳାଳା ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ଭାଗବତ ପ୍ରଚାର ସମିତି ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ନବମ ବାର୍ଷିକ ଭାଗବତ ସପ୍ତାହ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ସାହାହେଲା ବିଏସକେଡ଼ାଲ କାର୍ଡ

ସୁସ୍ଥହେଲେ ସର୍ପ ଦଂଶନରେ ଗୁରୁତର ରାମଚନ୍ଦ୍ର

ଜଗତସିଂହପୁର,୨୭/୧୨(ସମ୍ବିଧ): ରୋଗର ଚିକିତ୍ସା କରି ଆସନ୍ତା ମୃତ୍ୟୁ ତଥା କିଟନା ଚ୍ୟାମେକରୁ ବଳି ପାରିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।



ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପାରାଦୀପରେ କ୍ରିକେଟ୍ ଏକାଡେମୀ ଲୋକାର୍ପିତ

ପାରାଦୀପ,୨୭/୧୨(ସମ୍ବିଧ): ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ରାଜ୍ୟରେ କ୍ରୀଡାବିତଙ୍କ ସମ୍ବଳିତରଣ ପାଇଁ କ୍ରୀଡା ଭିତ୍ତିଭୂମିରୁପାନ୍ତରଣକାର୍ଯ୍ୟକୁ ବୃତ୍ତାନ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ସଚେତନ କଲା ପୁଲିସ୍ ସମିତିକୁ ଦେଖିଲେ ତୁରନ୍ତ ଖବର ଦିଅ

ପାରାଦୀପ,୨୭/୧୨(ସମ୍ବିଧ): ପାରାଦୀପ ଅଭୟଚାନ୍ଦପୁର ଥାନା ଅଧୀନ ନୋକିଆ ସାହି ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଆଜି ଅଭୟଚାନ୍ଦପୁର ଥାନା ପକ୍ଷରୁ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ରାଜକିଶୋର ଦାସଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଥାନା ପୁଲିସ୍ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ନୋକିଆ ସାହି ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା।

ତିର୍ତ୍ତୋଲ ବିଧାୟକ ବିଜୟଶଙ୍କର ଓ ସୋମାଲିକା ବିବାଦ ପ୍ରୋଟେଷ୍ଟ ପିଟିସନ ଦାଖଲ କଲେ ସୋମାଲିକା

ଜଗତସିଂହପୁର,୨୭/୧୨(ସମ୍ବିଧ): ତିର୍ତ୍ତୋଲ ବିଧାୟକ ବିଜୟଶଙ୍କର ଦାସଙ୍କ ବାନ୍ଧବୀ ସୋମାଲିକା ଦାଖି ଏସଡିଜେମକ୍ କୋର୍ଟରେ ମଫଜବଦାର ହାଜର ହୋଇଛନ୍ତି।

ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଭାରତ ରତ୍ନ ପାଇଁ ଚିଠି



ବିରିଡି,୨୭/୧୨(ସମ୍ବିଧ): ପ୍ରବାଦ ପୁରୁଷ ପୋଷ୍ଟକାର୍ଡ ଚିଠିକୁ ଅଣାଖଣ୍ଡା ଡାକଘରର ସ୍ୱର୍ଗତ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଭାରତରତ୍ନ ପଦ୍ମଭୂଷଣରେ ପଠାଇଥିଲେ।

ପାରାଦୀପ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଇତିହାସ ବିଭାଗର ସେମିନାର



ପାରାଦୀପ,୨୭/୧୨(ସମ୍ବିଧ): ପାରାଦୀପ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଇତିହାସ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିବା ଏକ ସେମିନାର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି।

ମିଶନ ଶକ୍ତି ମା'ମାନଙ୍କୁ ସୁଧ ଫେରସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ



ବାଲିକୁଦା,୨୭/୧୨(ସମ୍ବିଧ): ବାଲିକୁଦା ବ୍ଲକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ବୁକ୍ସରାୟ ମିଶନ ଶକ୍ତି ସୁଧ ଛାଡ଼ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ସହ ୬୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସଦସ୍ୟା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ତିର୍ତ୍ତୋଲ: ତିର୍ତ୍ତୋଲ ବ୍ଲକ୍ ମିଶନଶକ୍ତିର ୧୬୭୧୧ ମହିଳା ସଂଘ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ୯୦ଲକ୍ଷ ୭୦ହଜାର ସୁଧ ଫେରସ୍ତ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ମଣ୍ଡିଷ୍ଟ ଆଘାତରେ ଯୁବକଙ୍କ ପରଲୋକ

ରଘୁନାଥପୁର,୨୭/୧୨ (ସମ୍ବିଧ): ରଘୁନାଥପୁର ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଛତ୍ରପା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ କଳପୁର ଗ୍ରାମର ଅଶୋକ କୁମାର ପୁଞ୍ଜି ସାମଲ (୪୭)ଙ୍କର ସୋମବାର ସକାଳେ ପରଲୋକ ଘଟିଛି।

ବୁଦ୍ଧକିଶୋର କ୍ରିକେଟ୍ ଚୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଏକସମାପ,୨୭/୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଏକସମାପ ବ୍ଲକ୍ ଗଡ଼ବିଶୁନପୁର ଖେଳ ପଡ଼ିଆରେ ବୁଦ୍ଧକିଶୋର କ୍ରିକେଟ୍ ଚୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି।











ଜନଶୁଣାଣିରେ '୫-ଟି' ଅଧକ୍ଷଙ୍କୁ ପ୍ରସ୍ତାବ

# ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦୁଃଖ ଦୂର କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ



ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ଜନଶୁଣାଣି ସମୟରେ '୫-ଟି' ଅଧକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନଙ୍କୁ ନିଜର ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାରେ ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟା ଅବଗତ କରିଥିଲେ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଏହି ସମସ୍ୟାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନ ଜପସ୍ଥାପନ କରି ଥିଲେ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଶିକ୍ଷା ଓ ସେବାନିକର ଭବିଷ୍ୟତ ସମ୍ପର୍କରେ ସର୍ବଦା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଥିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ ଓ ଯାହାର ପରିଣାମ ହେଉଛି 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ।



## ନୂଆ ଓଡ଼ିଶାର ବାର୍ତ୍ତାବହ ଯୁବଶକ୍ତି

ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ହେଉଛନ୍ତି 'ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା, ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା'ର ବାର୍ତ୍ତାବହ । ଏକ ସଶକ୍ତ, ପାରଙ୍ଗମ ଏବଂ ଦକ୍ଷ ଯୁବ ସମାଜ ହିଁ ଏକ ସମୃଦ୍ଧ ରାଷ୍ଟ୍ର ଗଠନ କରିବାର ଦକ୍ଷତା ରଖୁଥାନ୍ତି । ସେଥିପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ନିରନ୍ତର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟାପକ ଯୋଜନା ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଆସିଛନ୍ତି । ଅତି ଗରିବରୁ ଗରିବ ପିଲାଟିଏ ଯେପରି ନିଜର ସ୍ୱପ୍ନ ହାସଲ କରିବେ ସେପରି ବାଧାବିହୀନ ସମ୍ମୁଖାନ ନ ହେବ, ତାହା ଉପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରୁଛନ୍ତି । ଏହିକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କଲେଜ ପଢୁଆ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ବେଳେ ଆଜିଠାରୁ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ବିଧିବଦ୍ଧ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଯାହାକୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ କଲେଜ ପଢୁଆ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବେଶାଦେଇଛି ଅତୁରତ୍ତ ଉତ୍ସାହ ।

## ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ୨୮ ୧୧୨ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବୃତ୍ତି

'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ବନ୍ଧନର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ପ୍ରଥମ ଦିନରେ '୫-ଟି' ତଥା 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନ ସମ୍ବଲପୁର, ଦେବଗଡ଼ ଓ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାର ମୋଟ ୫୬ଟି କଲେଜର ୨୮, ୧୧୨ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବୃତ୍ତିରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲାର ୨୧ଟି କଲେଜରୁ ୧୩୪୨୩ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବୃତ୍ତି ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଅନୁଗୁପ ଜାବରେ ଦେବଗଡ଼ର ୧୧ଟି କଲେଜରୁ ୩୪୨୪ ଜଣ ଓ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାର ୨୫ଟି କଲେଜରୁ ୧୧୨୬୫ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବୃତ୍ତି ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।

## ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମିଳିବ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ କାର୍ଡ'

ମାର୍ଚ୍ଚ ୫ ତାରିଖରୁ ମ୍ୟାଜିକ କାର୍ଡର ପଞ୍ଜିକରଣ, ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ରେ ବନ୍ଧନ ରାଜ୍ୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମିଳିବ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ କାର୍ଡ' । ଏହା ଏକ ପ-ଏଣ୍ଟ ସିଷ୍ଟମ ଆଧାରିତ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ । ଯାହା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଶୈକ୍ଷିକ ବିକାଶ, ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ବିକାଶ, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ନିୟୁତ୍ତରେ ସହାୟକ ହୋଇପାରିବ । ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ସମୃଦ୍ଧ ସାଧାରଣ କରିବା ପାଇଁ ଏହା ଏକ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ତିନିଟାଲ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ସହ ସଶକ୍ତ କରିବ । ଏହି କାର୍ଡରେ ଥିବା ପ-ଏଣ୍ଟ ସିଷ୍ଟମରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପକୁ ସାମିଲ କରିବା ପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କଠାରୁ ସରକାର ମତାମତ ସଂଗ୍ରହ କରିବେ । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଦ୍ୱାରା କାର୍ଡ ପରିଚାଳିତ ହେବ । ଯୁବକମାନଙ୍କ ନିୟୁତ୍ତ ଓ ସଶକ୍ତକରଣ ଦିଗରେ ଏହା ଏକ ବୈପ୍ଳବିକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବ । ଏହି କାର୍ଡ ଆବେଦନ ପାଇଁ ପଞ୍ଜିକରଣ ଯୋଗାଇ ଆସିବା ମାର୍ଚ୍ଚ ୫ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ ଓ ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ ଅର୍ଥାତ୍ ସାଧୁନତା ଦିନସମ୍ଭର ଏହାକୁ ବନ୍ଧନ କରାଯିବ ।

## ଉପକୃତ ହେବେ ୪.୮୨ ଲକ୍ଷ

ଏହି ନୂଆ-ଓ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ଯୋଜନାରେ ରାଜ୍ୟର ସ୍ନାତକ ଶ୍ରେଣୀର ୪.୫ ଲକ୍ଷ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ଶ୍ରେଣୀର ୩୨ ହଜାର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଉପକୃତ ହେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନୂଆ ଓଡ଼ିଶାର ସମୃଦ୍ଧ ବାସ୍ତବ ରୂପାୟନ ଓ ଯୁବ ସଶକ୍ତକରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହା ଏକ ନୂଆ ଆଧାର ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ଏହା ରାଜ୍ୟର କଲେଜ ପଢୁଆ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଏକ ନୂଆ ଉଚ୍ଚତା ଦେବ ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ମତପ୍ରକାଶ ପାରିଛି ।



## ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ୯ ହଜାର, ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୧୦ ହଜାର ବୃତ୍ତି

ଏହି ଯୋଜନାରେ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ୯ ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ବାର୍ଷିକ ବୃତ୍ତି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ । ସେହିପରି ଏସ୍ପି/ଏସଟି ତଥା ନିର୍ମାଣ ଖ୍ରମିକଙ୍କ ପୂର୍ତ୍ତାମାନଙ୍କୁ ୧୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ଶିକ୍ଷାମାନଙ୍କୁ ୧୧ ହଜାର ଟଙ୍କାର ବାର୍ଷିକ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ଅନୁସୂଚୀତ ଜାତି, ଜନଜାତି, ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଅଧିକ ବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବାରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗୋଷ୍ଠୀକରିଛନ୍ତି । '୫-ଟି' ଅଧକ୍ଷ ଯୋଗଦାନ ସମ୍ବଲପୁର, ଦେବଗଡ଼ ଓ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏହି ବୃତ୍ତି ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପରେ ବୃତ୍ତିଲାଭ କରିଥିବା ଗରିବ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ନିଜର ଲୁହ ରୋକି ପାରି ନାହାନ୍ତି ।



